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                          № 631
     Про підсумки   проведення   обласного   туру

    Всеукраїнського конкурсу  «Класний керівник року» 

Відповідно до   наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.06.2012 р. №696 «Про проведення Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року» у 2012 році наказу управління освіти і науки облдержадміністрації від 04.09.2012 р. №424 у вересні - жовтні 2012 року в районах, місті Тернополі проведено I (районний, міський) тур Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року» (далі - Конкурс).

У листопаді 2012 року проведено II (обласний) тур Конкурсу, на який надійшли матеріали з усіх районів та міста Тернополя від 48 класних керівників та вихователів шкіл-інтернатів - переможців районних (міського) турів.
 Відбірковий етап Конкурсу пройшов з 01 по 15 листопада 2012 року шляхом вивчення членами обласного журі матеріалів переможців І туру Конкурсу. 
На основі рішення журі до участі в очному етапі (фіналі) обласного туру Конкурсу було допущено 15 педагогічних  працівників (по 5 у  кожній з номінацій - «Класні керівники 5-9 класів», «Класні керівники 10-11 класів», «Вихователі шкіл-інтернатів»). Конкурсні роботи визнані такими, що відповідають вимогам умов конкурсу, естетично оформлені. 
22 листопада 2012 року відбувся фінал обласного Конкурсу, на якому класні керівники, вихователі шкіл-інтернатів  розкривали педагогічну скарбничку творчих справ, моделювали  виховні заходи. Виступи показали, що свою практичну діяльність вони здійснюють відповідно до основних завдань, які визначені Основними орієнтирами виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України, враховують вікові та індивідуально-психологічні особливості учнів, їх нахили, інтереси, задатки готовності до певних видів діяльності. 
Творчий підхід, власні педагогічні знахідки, авторські програми, проекти, інноваційні моделі системи виховної діяльності класу, провідна ідея яких – формування креативної особистості з творчим потенціалом, високоморальними цінностями, активною життєвою позицією, в педагогічному доробку класних керівників  та вихователів шкіл-інтернатів.

Ядром педагогічної системи О.В. Сампари (Тернопільська Українська гімназія імені Івана Франка) є проектна діяльність. З її ініціативи  розроблені проекти «Альтернатива», «Від праці над собою – до спільного діяння», які спрямовані на формування соціально і духовно зрілої особистості випускника шляхом інтегрованого забезпечення поліфункціональної діяльності у різних життєтворчих сферах. Їх цінність, полягає у тісному зв’язку з народною мудрістю, національними традиціями, цілеспрямованим прагненням повернути урбанізовану юнь до джерел віковічного досвіду українців.
Найбільшу цінність в роботі Серпевської О.Б. (Борщівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів ім. Героя Радянського Союзу Ярослава Горошка Лановецького району) представляє проект «Патріот». В співпраці з батьками, односельцями, місцевою владою проводиться пошукова робота навколо родоводу Героя Радянського Союзу Ярослава Горошка, ім’я якого носить школа, а також дослідження про воїнів-односельців Великої  Вітчизняної війни, Української Повстанської Армії.

           Вихователь Підкова С.П. (Заліщицький обласний багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр) в основу виховної системи поклала духовне виховання учнів. В роботі з вихованцями, батьками використовує християнське вчення, формує моральну свідомість, моральні почуття дитини на засадах суб’єктно-вчинкового підходу. Вихователь вважає, що захистити  вихованців від різноманітних спокус і неправд можна лише духовним  щитом Божого слова.
Виховні системи, створені класним керівником Чистухом В. Я. (Завалівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Підгаєцького району), вихователем Тимощук Н.Л. (Кременецька загальноосвітня школа-інтернат І-ІІІ ступенів), спрямовані на пошуково-дослідницьку роботу з учнями, виховання в них поваги до традицій і звичаїв, національних цінностей українського народу. Вони є укладачами дослідницьких робіт учнів. 
В основу виховної роботи вихователя Яремчука Ю.М. (Коропецький обласний ліцей-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою Монастириського району) покладено активну діяльність учніського самоврядування. Учні класу включені до різноманітних форм і видів військово-патріотичного  спрямування, що сприяє розвитку в учнів лідерського потенціалу, становленню громадянина-патріота України, готового самовіддано розбудовувати незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, знати свої права і обов’язки, цивілізовано відстоювати їх, бути вірному бойовим та національно-історичним традиціям, військовому обов’язку.

Провідна ідея моделі виховної системи класу-родини, яку створила класний керівник Козак М.Б. (Збаразька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3), полягає в розвитку творчої та успішної особистості, її життєвої компетентності через участь всіх суб’єктів педагогічної взаємодії - «педагоги-батьки-діти». 
В класних керівників Гурської Н. П. (Козівська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2), Піговської С. А. (Почапинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Тернопільського району) новизна в організації виховного процесу з класом полягає у створенні умов для творчої самореалізації особистості, засвоєння учнями моральних правил життя без примусу, диктату і насильства. Реалізація змісту виховання здійснюється без психічних перевантажень. Класні керівники допомагають  учням визначитися у виборі та побудові індивідуальної освітньої траєкторії.
Цікаві методики виховання спостерігаються в класних керівників Фесик О.Г. (спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов смт. Залізці Зборівського району), Ходюк О.С. ( Шумський НВК  (Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ- гімназія), вихователів Колодійчук Л.І. (Теребовлянська обласна комунальна гімназія-спецшкола-інтернат з поглибленим вивченням іноземної мови і збереженням класів для слабозорих), Станько І. П.  (Струсівська санаторна загальноосвітня школа-інтернат І-ІІІ ступенів Тернопільської обласної ради).  В своїй практичній діяльності вони застосовують проектно-технологічний підхід, виходять за межі вирішення вузьких педагогічних проблем, прагнуть до співробітництва, співпраці з учнями, батьками, громадськістю, формують моральні риси та якості в учнів через створення виховних ситуацій в реальному житті з усіма його труднощами і протиріччями. В основі їхньої роботи лежить творчо переосмислений зміст етнопедагогіки, досвід сімейного виховання, партнерська діяльність та взаємодія вихованців з соціокультурним світом.
Класні керівники, вихователі шкіл-інтернатів активно долучаються до проведення методичної роботи як керівники різноманітних методичних структур - методичних об'єднань, шкіл молодого класного керівника (Гурська Н. П., Сампара О.В.,  Піговська С. А., Чистух В. Я., Фесик О.Г., Тимощук Н.Л., Підкова С. П.), діляться досвідом роботи як автори методичних посібників, розробок, програм (Сампара О.В., Піговська С. А., Чистух В. Я.), публікуються у фахових газетах і журналах (Сампара О.В., Піговська С. А., Чистух В. Я., Гурська Н.П., Чорна М.І.). 

Учні класних керівників, вихователів беруть участь та стають переможцями обласних,  Всеукраїнських конкурсів, фестивалів художньо-естетичного, туристсько-краєзнавчого, екологічного, спортивного, науково-дослідницького  спрямування (Сампара О.В.,  Піговська С. А., Чистух В. Я., Фесик О.Г., Тимощук Н.Л., Яремчук  Ю.М.).
 Допомогу у проведенні Конкурсу, відзначенні учасників і переможців надали Тернопільські обласна, міська профспілки працівників освіти і науки.

 Розглянувши матеріали оргкомітету та обласного журі обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року»,
НАКАЗУЮ :

1. Затвердити протоколи спільних засідань оргкомітету та журі за результатами виступів учасників фіналу Конкурсу.

2. Присвоїти звання «Класний керівник року Тернопільської області» та вручити дипломи переможців, грамоти управління освіти і науки облдержадміністрації:

Підкові Стефанії Петрівні - вихователю Заліщицького обласного багатопрофільного навчально-реабілітаційного центру;

Сампарі Оксані Володимирівні - класному керівнику 1(5-А) класу Тернопільської Української гімназії імені Івана Франка;
Серпевській Оксані Богданівні - класному керівнику 10 класу Борщівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героя Радянського Союзу Ярослава Горошка Лановецького району;
3. Присвоїти звання лауреата обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року» та вручити дипломи лауреатів, грамоти управління освіти і науки облдержадміністрації фіналістам обласного туру Конкурсу:

Гурській Наталії Петрівні - класному керівнику 7-А класу Козівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2;

Діхтярук Тетяні Миколаївні - класному керівнику 10 класу Кременецького ліцею ім. Уласа Самчука;

Козак Маріії Богданівні - класному керівнику 11 класу Збаразької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3;

Колодійчук Любомирі Іванівні - вихователю Теребовлянської обласної комунальної гімназії-спецшколи-інтернату з поглибленим вивченням іноземної мови і збереженням класів для слабозорих;

Піговській Світлані Анатоліївні - класному керівнику 6 класу Почапинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Тернопільського району;

Станько Іванні Петрівні - вихователю Струсівської санаторної  загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів Тернопільської обласної ради;

Тимощук Наталії Леонідівні - вихователю Кременецької загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів;

Фесик Оксані Григорівні - класному керівнику 9-Б класу спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних мов смт. Залізці Зборівського району;
Ходюк Олені Станіславівні - класному керівнику 10 класу Шумського НВК  (Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ- гімназія);

Чорній Мар’яні Іванівні - класному керівнику 9-А класу Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №24;
Чистуху Володимиру Ярославовичу – класному керівнику  11 класу Завалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Підгаєцького району;

Яремчуку Юрію Миколайовичу - вихователю Коропецького обласного ліцею-інтернату з посиленою військово-фізичною підготовкою Монастириського району

4. Оголосити подяку класним керівникам, вихователям шкіл-інтернатів - учасникам обласного туру Конкурсу:


Андрущишин Ользі Михайлівні -  класному керівнику  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів с. Загір’я Зборівського району;


Багрій Оксані Миколаївні - класному керівнику Лопушненської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Лановецького району;


Бабію Ігору Васильовичу - класному керівнику  Скалатської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Підволочиського району;


Бойчук Галині  Петрівні  - класному керівнику  Бірківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Шумського району;


Бенев’ят Олександрі Леонівні – вихователю Заліщицького обласного багатопрофільного навчально-реабілітаційного центру;


Возьній Ользі Михайлівні - класному керівнику  Чортківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №6;

  Готиляк Наталії Арсентівні - вихователю закладу освіти І-ІІІ ступенів «Тернопільський обласний навчально-реабілітаційний центр».


Грицак Наталії Михайлівні - вихователю Коропецького обласного  ліцею-інтернату з посиленою військово-фізичною підготовкою Монастириського району;


Демків Ользі Миколаївні - класному керівнику  навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 - гімназія» м. Копичинці Гусятинського району;


Дубині Анастасії Миколаївні - вихователю Чортківської загальноосвітньої школи –інтернату І-ІІІ ступенів;


Качурівській Любові Володимирівні - класному керівнику Бережанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2;


Каліщук Надіії Василівні - вихователю Збаразької санаторної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів;


Костинюк Ользі Михайлівні  -  класному керівнику  Заліщицької державної гімназії;


Кравчук Галині Богданівні - класному керівнику  Кременецької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3;


Левицькій Лілії Іванівні - класному керівнику  Підволочиської гімназії імені Івана Франка;


Леськів-Височанській  Наталії  Несторівні -  класному керівнику  Бучацького ліцею;

Лешків Оксані Володимирівні – класному керівнику Підволочиської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів;

Любій   Надії Омелянівні -  класному керівнику  загальноосвітньої школи 
І-ІІ ступенів с. Раштівці Гусятинського району;

   
Мартинишин Лесі Володимирівні – класному керівнику Бережанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1;

Назарчук Ользі Іванівні - класному керівнику  Залужанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Збаразького району;


Підгорняк Ірині Анатоліївні -  класному керівнику  Підволочиської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів;

Попіль Галині Антонівні – класному керівнику загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів смт. Товсте Заліщицького району;

Сабадаш Наталії Іванівні – класному керівнику  Стрілковецької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Борщівського району;


Самолюку Юрію Юрійовичу - класному керівнику  Чортківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №4;


Свіченюк Наталії Василівні - класному керівнику  спеціальної школи І-ІІІ ступенів імені Осипа Маковея з поглибленим  вивченням  інформатики та технічних дисциплін м. Заліщики;

   
Солтисюк Наталії Василівні - класному керівнику Бережанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3;
   
Сторощук Світлані Петрівні - класному керівнику  Заліщицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2;


Терлюк Вірі Миронівні - класному керівнику  Підгаєцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів;


Тур Лідії Степанівні -  класному керівнику  Острівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Тернопільського району;


Фалінській Уляні Володимирівні -  класному керівнику  Городищенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Козівського району;


Фецич Світлані Вікторівні - класному керівнику  Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Монастириського району;


Якимчуку Володимиру Зіновійовичу -  класному керівнику  Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №10;


Юречко Надії Мирославівні – класному керівнику Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №16 імені В. Левицького;



5.  Нагородити учасників фіналу обласного туру Конкурсу цінними призами.

6. Атестаційним комісіям відділів освіти райдержадміністрацій, управління освіти і науки Тернопільської міської ради рекомендувати під час атестації    2013-2014 років врахувати участь педагогічних працівників у обласному етапі Веукраїнського конкурсу «Класний керівник року».

7. Начальникам (завідувачам) відділів освіти райдержадміністрацій, управління освіти і науки Тернопільської міської ради до 01.03.2013 року подати в управління освіти і науки облдержадміністрації відповідні документи для нагородження відомчими заохочувальними відзнаками Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, а завідуючій сектором кадрової роботи управління освіти і науки облдержадміністрації Давибіді Л.Б. до 10.03.2012 року подати клопотання про нагородження переможців обласного туру Конкурсу.
8. За активну роботу з підготовки і проведення I, II турів Конкурсу:

8.1. Нагородити грамотою управління освіти і науки облдержадміністрації:

Гапон Лесю Олексіївну - методиста Тернопільського комунального методичного центру науково-освітніх інновацій та моніторингу;

Когут Ольгу Іванівну
- завідувача кафедри педагогіки і психології Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидата філологічних наук;

Паньків Тетяну Анатоліївну – методиста Лановецького районного методичного кабінету

8.2. Оголосити подяку:

Кавецькому Віктору Євгеновичу - викладачу кафедри педагогіки і психології  Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти,  кандидату педагогічних наук;

Куриш Оксані Стапанівні - заступнику директора Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти;

Костенко Ользі Станіславівні - методисту Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти;

Маніло Ользі Василівні - заступнику директора з виховної роботи  Тернопільської обласної комунальної спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернат   для дітей із зниженим слухом;

Майці Ользі Ростиславівні - класному керівнику Ведикогаївської   загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Тернопільського району.   

          Осіпцові Ользі Іванівні - заступнику директора з виховної роботи Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №9;               

Свінних Галині Григорівні - заступнику директора Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти;

Тимчишин Ользі Іванівні - завідувачу лабораторії  Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти.

Ленчук Людмилі Степанівні    -  методисту з виховної роботи Кременецького районного методичного кабінету;

Хомі Світозарі Олегівні - методисту Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти;

Чорняк Зоряні Михайлівні – заступнику директора з виховної роботи навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1-гімназія  м. Копичинці»;

           Шкарпій Яніні Вікторівні - методисту Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти;

9. Тернопільському обласному комунальному інституту післядипломної педагогічної освіти (Буган Ю.В.):

9.1. Вивчити й узагальнити матеріали з досвіду роботи класних керівників, вихователів шкіл-інтернатів - переможців і лауреатів обласного туру Конкурсу з метою їх внесення до обласної картотеки перспективного педагогічного досвіду.

9.2. Забезпечити висвітлення результатів конкурсу в засобах масової інформації, на сайті ОКІППО.

9.3. Практикувати обмін досвідом класних керівників, вихователів шкіл-інтернатів - переможців та лауреатів обласного Конкурсу з педагогічними працівниками на курсах підвищення кваліфікації та через організацію діяльності авторських творчих майстерень. 

9.4. Надати фахову допомогу переможцям обласного Конкурсу в їх підготовці до участі в III турі.

10. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника начальника управління - начальника відділу Піхурко О.В.

 Начальник управління                                           І.Г.Запорожан
Піхурко О.В.

Буган Ю.В.

Вітер В.О.
