Вимоги до уроку іноземної мови

       Урок іноземної мови (далі - ІМ) як основна організаційна одиниця навчального процесу є його  частиною і водночас самостійною, цілісною ланкою. До нього ставляться ті ж загально-дидактичні й методичні вимоги, що й до всього навчального процесу. В ньому синтезуються закономірності навчання, органічно взаємодіють цілі, зміст і методи.  Він реалізує методичну концепцію, покладену в основу навчання.
Вимоги до уроку ІМ, що випливають з цілей, змісту та технології навчання цього предмета у школі.
      Мовленнєва спрямованість уроку ІМ. Визначення мовленнєвої діяльності як основного об'єкта навчання передбачає формування чотирьох видів цієї діяльності - слухання, говоріння, читання, письма на уроці ІМ. Для досягнення таких цілей необхідна, по-перше, практична орієнтація уроку, тобто переважання вправляння у спілкуванні над повідомленням знань та їх осмисленням. Кожен урок повинен мати конкретні практичні цілі, спрямовані на формування мовленнєвих навичок та вмінь. По-друге, мовленнєва спрямованість уроку означає комунікативний характер вправляння.
       Комунікативна атмосфера повинна пронизувати весь урок, починаючи з повідомлення вчителем завдань уроку.
       Комплексність уроку ІМ. Ця особливість уроку зумовлена природою мовлення: у мовленні всі види діяльності взаємодіють, сприяють формуванню один одного. Отже, на уроці ІМ всі аспекти мови - фонетичний, лексичний, граматичний - вивчаються взаємопов'язано, взаємозумовленим є й навчання видів мовленнєвої діяльності.
       Іноземна мова - мета і засіб навчання. Це положення пов'язане з використанням засобів мовної наочності для оволодіння діяльністю на ІМ, що реалізується завдяки мовленню вчителя.
      Висока    активність   розумово-мовленнєвої   діяльності   учнів.    Ефективність   уроку  визначається ступенем розумово-мовленнєвої активності учнів, і завдання вчителя полягає у  залученні їх до активної внутрішньої розумової та зовнішньої мовленнєвої діяльності і підтриманні її протягом уроку.
      Різноманітність форм роботи учнів. З огляду на сучасну тенденцію навчання, згідно з якою учень розглядається як суб'єкт навчальної діяльності, актуальним є застосування таких її форм, котрі інтенсифікують навчання, спонукають до активної роботи кожного учня і разом  з тим дають йому можливість самому регулювати темп та умови виконання діяльності.
     Мотиваційне   забезпечення   навчальної  діяльності.   Мотивація,   під   якою   розуміють спонукальні сили до вивчення ІМ, зумовлена суб'єктивним світом учня, вона визначається його власними бажаннями, пристрастями, особистісною зацікавленістю у навчанні.
